

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8 й
ЧЕТВЕРГ
10
июня
1943 года
№ 38 (1169)
Цена 15 коп.

ЗАЕМ ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ТЕЧЕНИЕ ОДНИХ СУТОК

Выпущенный 5 июня сего года Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.
Наркомфин СССР **А. Зверев.**

6 июня.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ

Своевременно поднять пары это означает заложить основу высокого урожая озимых. Своевременно поднятые и тщательно обработанные пары очищают землю от сорняков, накапливают влагу.

Многолетняя практика передовых колхозов показывает, что там, где своевременно вспахан паровой клин, тщательно обработан и в течение всего лета подерживался в рылом состоянии всегда урожайность получалась выше.

Некоторые руководители колхозов в этом году повторяют ошибки прошлого года, медлят с подъемом паров, допуская между паром и этим самым ставят под угрозу сев озимых и их будущую урожайность.

В Б.-Елховском и М.-Елховском колхозах в прошлом году пары были подняты поздно, за парами не ухаживали, не проводили культивирование и двояку. Поэтому они дорого расплачиваются за это, теряя в урожайности озимых.

В этих колхозах и сейчас еще не приступили к подъему паров под видом отсутствия достаточного количества тягловой силы. Но в то же время председатель Б.-Елховского колхоза т. Земляничин допускает на лошадей подвоз чурки, воды, смазочных и горючего к тракторам вместо того, чтобы эти работы выполнять на коровах.

Непроизводительно также используют лошадей в колхозе «Красное Залесье» и некоторых других, где на лошадях производят различные хозяйственные работы вместо того, чтобы использовать крупный рогатый скот.

Большинство председателей колхозов намерены приподнять не конной силой а ожидают тракторы для этой работы.

Это напрасное выжидание может привести к тому, что колхозы с подъемом пара задержатся, не смогут провести его во время и не смогут своевременно подготавливать почву к посеву озимых. Так например, в колхозах Кр. Усадского сельсовета в подвеме паров почти не приступили.

Каждый колхоз и каждая машинно-тракторная станция района обязаны сейчас напором все силы к тому, чтобы не только выполнять, но и перевыполнить план вспашки паров. Надо уметь расставить и использовать все силы и средства, не теряя ни одного дня, переключить на вспашку паров все тракторы, живое тягло освободившееся от весеннего сева. Максимально использовать на обработке паров крупный рогатый скот.

Будущий урожай озимых во многом также будет зависеть и от их посева по удобренным парам. Поэтому не бх димо вывезти на поля как можно больше навоза и других местных удобрений. Каждый колхоз обязан вывезти весь имеющийся на скотных дворах и дворах колхозников навоз, не допуская его разбрасывания в поле мелкими кучками и без заделки на длительное время.

Ответственная роль агрономов райзо и МТС. Надо проследить за правильным размещением паров в полях установленных севооборотов, ни в коем случае не нарушая их.

Выполнение плана вспашки паров и подготовки их к озимому севу является важнейшей сельскохозяйственной кампанией. Колхозы и МТС должны ее успешно провести в самые короткие сроки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июня 1943 года в 12 часов дня в райклубе созывается совещание районного партийного, советского и колхозного актива с вопросом:

«Об итогах весеннего сева и задачах подготовки к проведению уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году»

На совещание должны явиться секретари первичных парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов, председатели колхозов, руководители МТС, предприятий, организаций.

Райком ВКП(б)
Райисполком

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПРОШЛА АКТИВНО

Колхозники колхоза им. Ворошилова (Пруды) все, как один, подписались на Второй Государственный Военный Заем на сумму 9000 рублей и сразу же внесли ее наличными.

Ни один из них не подписался на заем меньше, чем на 400 рублей.

— Мы уверены, что наши трудовые рубли будут крепко бить фашистские подлища, — заявляют они

В. Уставщиков.

ВНЕСЛИ НАЛИЧНЫМИ

18.700 рублей дали ваймы государству члены Зименковской сельскохозийственной артели имени Чкалова, Красно-Усадского сельсовета.

Всю сумму подписки они внесли наличными. Этому способствовала хорошо поставленная разъяснительная работа агитатора Е. К. Нечевой.

Г. Угаров

Хроника подписки

В Осиновском колхозе, Вязовского сельсовета, за один только день подписка на Второй Государственный Военный Заем достигла 26 тысяч рублей 20350 рублей внесено наличными.

В Радостский колхоз «Красный пахарь» учина подписку на сумму 27 300 рублей. Внес наличными 15.800 рублей

Трактористы Залесной МТС подписались на заем на сумму 69 150 рублей.

СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ на 8 июня 1943 года
п. Огибновской МТС

№ бригады	Фамилия бригадира	Процент выполнения плана	Подъем паров в га
1	Плюхин П. И.	26,5	—
2	Бесчастный М. И.	11,1	—
3	Печальнов С. Л.	28,3	—
4	Нахрина К. И.	21,5	13
5	Солодовников Ф. П.	31,6	—
6	Смирнов С. В.	13,0	6
7	Круглов Г. В.	15,5	12
8	Сироткин П. Д.	26,7	—
9	Соболев И. Н.	12,5	11
Всего по МТС		25,5	42

По Залесной МТС на 8 июня 1943 года

Заним. место	Фамилия бригадира	Процент выполнения плана	Подъем паров в га
1	Цветкова Е. А.	46	—
2	Лебедева А. П.	45,8	—
3	Кролев И. Н.	26,9	11,88
4	Снегов Г. Н.	26	—
5	Кряжев М. Е.	25,4	—
6	Смирнова Е. С.	24,6	7,14
7	Буханов М. И.	23	3,8
8	Сироткин В. А.	22,1	—
9	Смирнов И. Г.	20,7	—
10	Лебедев И. А.	20,4	—
11	Ратникова А. И.	17,3	—
12	Шкаликова А. И.	15,8	—
13	Сколов С. Я.	14,5	1,9
14	Румянцев И. Е.	13,4	—
15	Дмитриев П. А.	13,1	—
16	Сочин Н. М.	12,8	—
17	Колобов А. П.	12,7	—
18	Лебедев М. М.	12,6	—
19	Сенгурев И. У.	11,3	—
20	Курчумова А. Т.	9,9	8,7
21	Смирнова Е. В.	2,4	—
22	Потехин А. И.	2,3	—
Всего по МТС		19,5	33,45

Ход подписки на Государственный Военный Заем

По данным районной сберегательной кассы хороших результатов добились в реализации Второго Государственного Военного Займа сельсоветы Рыжковский, где подписка составила 159 700 руб., из них поступило наличными 111 600 руб., Хвоинский—соответственно—127300 руб. и 87400 руб., Клышиевский—211100 и 136100 рублей, Пятницкий 395300 и 211700 рублей

ВЗНОСЫ ПАТРИОТОВ

Председатель Кузьмин отец четырех сыновей-фронтового колхоза, Кетовского района тов. Бобылев подписался на 50 000 рублей и внес деньги наличными.

Председатель Орена Ленина колхоза «Советская деревня», Богородского района, тов. Сочнов подписался на 30.000 рублей.

Молодая трактористка Диховской МТС тов. Стрижова подписались на 10.000 рублей.

65-летний колхозник из сельхозартеля «Сталинский пахарь», Гнидзевского района,

(Из «Горьковской Коммуны» за 8 июня 1943 года).

СМИРИЛИСЬ С ПРОСТОЯМИ

Шесть тракторных бригад в составе 14 тракторов выехала Залесная МТС для работы на полях колхозов Вязовского сельсовета. 14 тракторов это большая тягла за сила!

Но что же они сделали в весенний период? Сделали они очень мало. Только одна бригада Лебедева А. И. выполнила план весенних работ на 104 проц., остальные же бригады позорно провалили выполнение плана. Бригада №13, где бригадиром Смирнова Е. В., вспахала всего лишь 13 гектаров, что составляет 6 процентов к плану, бригада № 8 (бригадир Потехин) 21 гектар или 5,2 проц. Не выполнила даже половину плана бригада № 6, бригадиром которой является тов. Ратникова.

Что же мешает им в выполнении плана, в чем причины отставания этих бригад? А в том, что нет надлежащей помощи молодым трактористам, работающим в этих бригадах.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Значительным событием за истекшую неделю явилось создание в Алжире (Северная Африка) Французского Комитета Национального освобождения.

До последнего времени существовало два центра, руководивших борьбой французских патриотов. Имелся Национальный Комитет сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал де Голль. Второй Французский руководящий центр находился в Алжире (Северная Африка) Его возглавлял генерал Жиро.

Между генералом де Голлем велись длительные переговоры об объединении 30 мая де Голль и другие члены Национального Комитета сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир. Между Жиро и де Голлем было достигнуто соглашение, и 3 июня был сформирован Комитет Национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они облечены равными правами.

Вновь созданный Комитет опубликовал 3 июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи.

отец четырех сыновей-фронтовиков тов. Аверьянов подписался на 10 000 рублей и внес деньги наличными.

Овощевод и агротехник М. Иголкинского колхоза, Павловского района, тов. Зиновьев подписался на 25 000 рублей.

Член колхоза «Свет Беммунь», Шатковского района, жена фронтовика, Наталья Замкова подписывается на 3.000 рублей.

Профессор индустриального института тов. Семенов подписался на 4.000 рублей.

(Из «Горьковской Коммуны» за 8 июня 1943 года).

Неделями простаивают тракторы в Вязовском, Белобажском, Б. Радостском колхозах. Происходит это потому, что работники МТС смирились с существующим положением и решительных мер к пуску тракторов не приняли. 4 дня простаивал трактор в Давыдовском колхозе только потому, что старший механик Ламин не считал нужным выдачу подлинника в то время, когда они в складе МТС имелись.

И сейчас же, когда все внимание должно быть уделено подъему паров и тому, чтобы не допустить простоя тракторов, только 3—5 машин из 14 работают. А тов. Ламин уезжает в длительную командировку в соседний район, оставляя бригады без технического руководства.

И все это происходит на глазах у дирекции МТС в то время, когда усадьба МТС и мастерская находятся на территории данного совета.

И Савченко.

Национальный Комитет сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке, — говорится в заявлении, — принял решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они объявляют, что единая центральная французская власть создана и именуется Французским Комитетом Национального освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях, над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находящимися ранее как в подчинении Национального Комитета сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя Комитета Национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики самое позднее после полного освобождения Франции. (ТАСС).

Забота о детях фронтовиков

Колхоз «Рабочая Москва» (Завидовский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.



На снимке: Семья колхозника Будилова. Слева направо — колхозница Д. Набопова учит Лиду и Нину Будиловых вязанию и вышивке. Справа — Петя учит уроки. На втором плане — преподаватель Гордеевской школы, комсомолка Н. Абалина читает книгу младшим детям Шюре и Васе.

Фото В. Башкирова.
Фотехроника ТАСС

ПРОЯВЛЯЕТ ЗАБОТУ

Советское правительство и лично тов. Сталин принимают все меры к тому, чтобы боец на фронте был спокоен за свою семью. Свидетельством этому служит ряд законов, изданных за время войны: о льготах семьям военнослужащих по налогу, по поставкам продуктов, освобождение от уплаты за обучение в вузах и средних школах. За период войны немало выплачено пособий семьям фронтовиков. Большую заботу о семьях фронтовиков проявляют коллективы предприятий, учреждений, правления колхозов.

Я очень благодарна за оказываемую мне помощь со стороны руководителя Лужского союза тов. Чернышева в приобретении семян картофеля и его посадке, а также в материальной поддержке моих детей во время проверочных испытаний в школе. Он понимает, что забота о семьях бойцов и командиров является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

Надеюсь, что с тов. Чернышева возьмут пример и остальные руководители организаций. Надо всегда помнить, что внимание и забота о семьях советских воинов будет способствовать укреплению боевой мощи Красной Армии и даст возможность быстрее очистить советскую землю от немецких захватчиков.

Т. Г. Крастинь.

**ЖИТЕЙСКИЕ НАБЛЮДЕНИЯ
ЕЗДОВОГО ИВАНА НЕДАЙБОГА**

Обокрал немец финна, венгерец — румына, румын — испанца, а тот — итальянца. А Гитлер хвастает: «Я ли не молодец? У меня ли дети не воры?»

КАК ПОЛУЧИТЬ ВТОРОЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ И КАПУСТЫ

Каждый год приходится наблюдать, как на огородах после уборки раннего картофеля выбрасывают ботву. Это неправильно.

Наш совхоз «Суханово», Ленинского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны стекла, второй — 19 тонн.

Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапываются лопатой, причем от корней отрываются все клубни. Ботва же тщательно осматривается. Все большие и вялые кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до снятия первого урожая.

При посадке кустов в лунку надо налить воды. Хорошо также внести под корни удобрения — торф, перегной, золу, дорожную пыль, фекалии. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно перенести на любой участок, освободившийся от ранних овощных культур или вновь раскопанный. В дальнейшем за вторично посаженными кустами производится обычный уход — рыхление, окучивание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды может понадобиться один—два полива — в количестве 1—2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозниками нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 ки-

лограммов второго урожая, а колхозница Кузнецова из поселка Расторгуево с 30 кустов — 20 килограммов.

Особенно хорош для получения второго урожая картофель сорта «Лорх».

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острым ножом осторожно и наискось вырезаем кочан, оставляя на месте лишь кочерыжку с нижними листьями. Через несколько дней из запасных почек начинается формироваться новая завязь. Мы рекомендуем оставлять расти две завязи, а остальные выбрасывать. Таким путем мы получаем не менее 5—6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном А. Анашин.

Благородный почин колхозников сельхозартела Горшиха вышел живой ослик в колхозах Ивановской области вырашивают 2.000 голов крупного рогатого скота и передадут их колхозам освобожденных районов.



На снимке: Лучшая телятница седьмизрелки имени 1 го съезда колхозников-ударников (Ивановский район) Е. С. Кузнецова с телятником, которого она выращивает для освобожденных районов. За время своей 6-ти летней работы на ферме тов. Кузнецова сохранила весь молодняк.

Фото Ф. Курячева.
Фотехроника ТАСС

**БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ
КОЛХОЗНОМУ
ЖИВОТНОВОДСТВУ**

Нерадиво относятся к своим обязанностям работники животноводческих ферм колхоза имени Кирова (Белаяж), «Красный Север» (Крутяки), Вязьского сельсовета. На этих фермах нет издлежащей борьбы за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности. Скот содержится в антисанитарном состоянии. В уходе существует безразличность, что оплачивает скотницам и дояркам производится не в зависимости роста поголовья скота, его сохранения и продуктивности, а с головы. В результате такой безразличности падает крупность рогатого скота и ягнят. Общее поголовье на этих фермах не увеличилось, а сильно снизилось. Так например, в Крутяковском колхозе имеется всего 30 голов крупного рогатого скота из 45, в Белаяжском 61 голова из 85 по плану. В этом же колхозе овец по плану нужно иметь 70 голов, а имеется всего 44.

Зав. фермами Балдина Л. П. и Теселкина Е. П. пополнением ферм не занимаются, хотя есть полная возможность приобрести скот путем покупки и контракта с его у колхозников. В Крутяковском колхозе даже не выделяется прифермский участок земли, чтобы обеспечить скот в зимний период сочными кормами.

Все это говорит о том, что общественное животноводство в этих колхозах считается второстепенным делом.

С. Н. Воронцов.

Отв. редактор
В. И. Галочкин

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА

справочная таблица

первого тиража выигрышей, состоявшегося 29 мая 1943 года

№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях
00011	03*)	1000	05676	1—50	200	12894	11*)	1000
00078	1—50	500	05772	45*)	1000	12897	20*)	1000
00083	19*)	1000	05944	1—50	200	13091	38*)	5000
00393	38*)	1000	06127	1—50	500	13102	23*)	1000
00492	34*)	1000	06146	22*)	1000	13171	1—50	200
00565	06*)	1000	06270	20*)	10000	13185	1—50	500
00639	22*)	1000	06490	1—50	200	13198	1—50	200
00647	07*)	1000	06527	01*)	1000	13420	38*)	1000
00869	25*)	1000	06605	46*)	50000	13503	24*)	1000
00924	1—50	500	06612	28*)	1000	13649	24*)	1000
01045	44*)	1000	06746	27*)	1000	13679	18*)	1000
01158	06*)	1000	06781	48*)	1000	13717	03*)	10000
01408	47*)	5000	06794	27*)	1000	13944	1—50	200
01467	1—50	500	07069	05*)	10000	14095	1—50	500
01501	20*)	1000	07223	48*)	1000	14119	34*)	1000
01539	03*)	1000	07805	15*)	5000	14315	07*)	1000
01581	01*)	5000	07917	47*)	1000	14587	29*)	1000
01827	08*)	5000	08201	23*)	1000	14801	1—50	200
01832	43*)	1000	08390	11*)	1000	14839	14*)	1000
01909	26*)	1000	08402	47*)	1000	14967	1—50	200
01965	15*)	5000	08418	11*)	1000	15353	32*)	1000
02098	12*)	1000	08472	41*)	1000	15397	1—50	200
02134	16*)	1000	08519	03*)	1000	15749	1—50	200
02329	1—50	200	08570	34*)	1000	15749	1—50	500
02605	31*)	1000	08610	18*)	1000	15890	08*)	1000
02611	1—50	200	08638	1—50	500	16353	10*)	1000
02793	32*)	1000	08707	18*)	1000	16397	1—50	200
02849	30*)	25000	09038	03*)	1000	16442	16*)	1000
02960	1—50	200	09146	02*)	1000	16448	1—50	200
03166	15*)	1000	09444	1—50	500	16532	34*)	1000
03172	1—50	200	09854	37*)	1000	16569	1—50	500
03203	1—50	200	09870	05*)	1000	16602	18*)	1000
03340	09*)	5000	09905	1—50	500	16685	1—50	500
03401	29*)	1000	09920	1—50	200	16735	1—50	500
03486	1—50	200	10079	1—50	500	16737	1—50	200
03610	04*)	1000	10106	43*)	1000	16827	48*)	1000
03721	1—50	200	10114	07*)	1000	17087	05*)	1000
03795	28*)	1000	10135	46*)	1000	17187	09*)	1000
03868	43*)	1000	10143	21*)	5000	17214	1—50	200
03902	1—50	200	10184	30*)	1000	17400	1—50	200
03964	20*)	1000	10202	16*)	1000	18002	1—50	200
04074	1—50	500	10624	20*)	10000	18018	06*)	1000
04149	05*)	1000	10688	12*)	1000	18239	04*)	1000
04207	26*)	1000	10918	11*)	5000	18280	49*)	1000
04465	1—50	500	11145	1—50	200	18394	1—50	500
04549	09*)	1000	11165	34*)	1000	18411	1—50	200
04588	15*)	1000	11176	1—50	500	18489	1—50	500
04754	47*)	1000	11438	34*)	1000	18587	13*)	1000
04774	34*)	1000	11413	1—50	200	18678	1—50	200
04853	1—50	200	11487	11*)	1000	18810	1—50	200
04889	42*)	10000	11534	1—50	200	19067	1—50	200
05078	1—50	200	11729	27*)	1000	19086	1—50	500
05206	29*)	1000	11759	13*)	1000	19295	14*)	25000
05274	19*)	1000	12117	36*)	1000	19516	11*)	1000
05294	27*)	1000	12194	18*)	1000	19651	1—50	200
05346	18*)	1000	12281	47*)	1000	19737	25*)	1000
05474	11*)	1000	12375	03*)	5000	19790	01*)	1000
			12683	16*)	1000	19800	31*)	1000

На остальные 49 номеров облигаций этой серии выиграны по 200 рублей